

菏泽牡丹进北京推介展销活动在北京市朝阳区举行

一朵花两座城结下不解之缘

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月12日,“牡丹花开 香约朝阳”2025北京家庭园艺嘉年华华菏泽牡丹进北京推介展销活动在北京市朝阳区大悦城启动,雍容华贵的菏泽牡丹、琳琅满目的牡丹产品、娇艳欲滴的牡丹鲜切花等带来了浓浓的新春气息,为北京市民奉献了一场国色天香的视觉盛宴。

活动现场,伴随着《高山流水》悠扬的乐音,北京农学院副教授、国家级非遗“传统插花”传承人、中国花卉协会理事、北京插花艺术研究会副秘书长侯芳梅进行了精彩的插花表演。娇艳欲滴的牡丹鲜切花以及多种牡丹产品精彩亮相,吸引了广大北京市民和游客的目光。

“我们共携带100余盆催花牡丹参加这次推介展销活动,有绿幕隐玉、富贵满堂、岛锦、紫二乔、玉面桃花、雪映桃花、玫红向阳、卷叶红等,均枝繁叶茂、生机勃勃。”菏泽诚美花木种植专业合作社总经理李



菏泽牡丹绽放北京市朝阳区。

洪勇介绍,为保证推介展销效果,此次参展的牡丹多为提前一年上盆的催花牡丹,植株圆满、枝条粗壮、花大色艳。

活动启动仪式上,北京市朝阳区副区长杨洪福、菏泽市牡丹发展服务中心主任陶福占

分别致辞。菏泽籍青年学者、央视《百家讲坛》主讲人荣宏君,分享了《牡丹花开动京城——北京菏泽牡丹缘》的主题演讲,带与会嘉宾深入感受菏泽悠久的历史文化,领略菏泽牡丹的不朽魅力。中国农业科学院牡丹

研究中心主任、国家中药材产业技术体系岗位科学家、菏泽市广播电视台《牡丹大讲堂》特邀嘉宾张秀新,分享了《菏泽出牡丹,北京笑开颜》的主题演讲。

据荣宏君介绍,北京牡丹种植历史最早可以追溯到辽金

时期,明清两朝则以崇效寺为代表。崇效寺的前身是枣花寺,创建于唐朝,盛于明清。明朝末年,崇效寺的主持是山东人,对牡丹种植很有研究。当时全国牡丹的繁育中心已转移到菏泽,老和尚就从家乡大量引种牡丹名品,崇效寺逐渐成为北京种植面积最大、品种最多的牡丹园。民国时期,牡丹深受北京市民的喜爱,当时中山公园牡丹较为著名。中山公园原来是皇家的社稷坛,自1914年创立就开始种植牡丹,这些牡丹花全部来自菏泽。新中国成立后,崇效寺成了学校,寺内的牡丹被全部移植到中山公园。近年来,景山公园、天坛公园和国家植物园牡丹园都开辟了专门的牡丹园,这些地方的牡丹绝大多数引种自菏泽。

“一朵花,两座城,从菏泽到北京千里之遥,可以说每一朵牡丹都承载着菏泽人民的深情厚谊,饱含着对北京的真诚祝福,这不仅是花的旅程,更是友谊的见证。”荣宏君说。

菏泽牡丹机场春运客流预计达9.7万人次 计划起降航班840架次,可飞往15座国内主要城市



旅客在菏泽牡丹机场排队接受安检。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 日前,记者了解到,今年春运期间,菏泽牡丹机场预计运输旅客9.7万人次,计划起降航班840架次,可飞往15座国内主要城市。

数据显示,今年春运国内航线经济舱平均票价(不含税)同比下降约2%,飞往上海、广州、深圳、海口、成都的航线为我市当前热门航线,客座率达90%以上。为满足旅客春运期间出行需求,菏泽牡丹机场积

极同航空公司保持密切联系,确保现有航班稳定运行。

春运期间,菏泽牡丹机场依托“菏您同行”服务品牌,推出悦享飞“候鸟无忧”服务,为飞往南方过冬的旅客提供冬季衣物暂存,为由南方返程的旅客提供温暖衣帽间,并在到达大厅内增设冬日“暖心小站”等。此外,航站楼内还增设流动问询岗,及时为旅客提供咨询服务,并重点加强对残疾人、老年人、无陪儿童及首次乘机

等特殊旅客的关爱服务,通过全程“接力式”引领,帮助特殊旅客群体平安、顺畅出行。

货运方面,菏泽牡丹机场提前谋划,通过“加班、加人、加速度”的方式,及时为本地新鲜蔬菜、牛肉、牛肠和催花牡丹开设“绿色通道”,确保货物随到随验、快查快验。春运期间,菏泽牡丹机场预计将有航空邮件、电商快递、催花牡丹和本地新鲜蔬菜、肉类约50吨运往全国各地。

菏泽高速交警护航“回家路” 春运期间将全力“防事故、保安全、保畅通”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 1月13日上午,菏泽高速交警支队举行以“交通守法平安回家”为主题的2025年春运启动仪式暨便民服务咨询活动。

今年春运从1月14日开始,至2月22日结束。为切实做好春运期间的道路交通安全管理工作,菏泽高速交警支队围绕“防事故、保安全、保畅通”,制定了一系列有力措施,将加强部门协作,深化联勤联动,

加密路面巡逻,严打各类交通违法行为,以确保春运期间高速公路的平安畅通。

活动现场,菏泽高速交警支队二大队民警代表作春运安保宣誓。支队领导还向党员先锋服务队授旗,并举行了以“文明交通 携手共创”为主题的签名活动。

菏泽高速交警支队还开展了一系列便民服务活动,向驾乘人员发放《高速公路行车注意事项》等宣传资料,为司乘

人员赠送春联、中国结等节日用品,送上温馨的节日祝福。

菏泽高速交警支队联合其它相关单位将把春运安保作为当前首要任务,紧盯事故高发、违法多发时段,严格落实“两客一危一货一面”等重点车辆的执法检查措施,严厉打击“三超一疲劳”、违法占用应急车道等违法行为,净化道路通行秩序,同时积极为过往司乘人员提供必要的帮助和服务。



民警为驾乘人员发放春联、中国结。